

1957年10月1日创刊

首批“5G+工业互联网”应用试点项目名单出炉

羊城晚报讯 记者李晓旭报道：11月18日，记者从深圳市工业和信息化局获悉，深圳市“5G+工业互联网”应用试点项目名单（第一批）已经确定，招商、华星光电、飞亚达等10家企业入选。

深圳市工业和信息化局相关负责人介绍，为全面落实《深圳市工业互联网发展行动计划（2018-2020）》和《深圳市关于率先实现5G基础设施全覆盖及促进5G产业高质量发展的若干措施》，通过支持“5G+工业互联网”试点项目建设，推动工业互联网

应用，牵引5G产业发展和基础设施建设，该局开展了“5G+工业互联网”应用试点项目遴选工作。

记者发现，此次应用试点项目名单中共有10家企业，涉及10个项目，分别是招商局国际信息技术有限公司的“5G智慧港口创新实验室”项目、深圳市华星光电半导体显示技术有限公司的“5G+工业互联网”应用项目、深圳市飞亚达精密科技有限公司的“手表智能产线虚实交互应用”项目、中建钢构有限公司的“建筑钢结构行业5G+工业互联网应用”项

目、欣旺达电子股份有限公司的“建筑钢结构行业5G+工业互联网应用”项目、深圳创维-RGB电子有限公司的“基于5G工业互联网的数字化制造系统平台建设”项目、深圳市海能达通信有限公司的“5G+AGV”项目、大族激光智能装备集团有限公司的“数字化工厂”项目、研祥智能科技股份有限公司的“基于5G和工业互联网的智能在线检测系统应用试点项目”项目，以及富顶精密组件（深圳）有限公司的“精密连接器行业之智能绿色环保灯塔工厂”项目。



深圳新闻

2019年11月 19 星期二 < 己亥年十月廿三 >

A13

城市 视角

道路反复“开膛”太烦，怎么办？

罗湖在全市率先出台涉路工程政企信息共享机制，对涉路工程集中审批、集中施工，减少反复开挖

羊城晚报记者 林园

今年深圳两会上，“道路反复开挖”成为各界关注的焦点。记者近日获悉，罗湖区出台了涉路工程统筹机制实施细则，在全市率先建立涉路工程政企信息共享机制，以此加强全区涉路工程统筹，充分发挥各部门信息协同及综合决策的作用，减少道路反复开挖。

整合8家企业20多家政府部门信息

据介绍，罗湖区目前正在进行新一轮的城市基础设施建设，着力提升城市发展品质，开展了一系列治水提质、市政管线、道路交通、小区管网改造等工程建设项目，满足广大居民对城市宜居

宜业环境的需要，但因工程施工点多面广、缺乏统筹等原因，部分路段出现了道路被反复开挖的情况，对居民的生活和出行造成了一定影响。

今年7月起，区发展和改革局正式开展涉路工程统筹机制制定工作，组织对燃气集团、水务集团、信息管线公司、罗湖供电局等各管线公司以及相关政府部门进行了广泛调研，梳理当前存在的问题和各方需求，同时，结合市民及人大代表意见，建立了信息共享平台。该平台整合了涉路工程所涉及的8家企业和20多家政府部门的信息资源，其中包括了24小时随时统筹沟通的微信群。遇重大问题时，相关部门也会组织开展线下讨论协调会议。

近日，《罗湖区涉路工程统筹机制实施细则》出台（以下简称《实施细则》）。《实施细则》明确规定将建立以城市道路建设管理为核、地上地下管线统筹协调的涉路工程联席会议制度，加强部门联动形成分工明确、协调高效的工作机制，并充分应用投资项目

在线审批监管平台，加强投资项目审批、核准、备案管理，及时将各项目立项信息推送至道路开挖管理信息平台，为制订道路开挖计划提供基础项目支撑。

同一空间项目同一时间审批

根据实施细则，今后涉路工程将成立两个统筹协调工作组，建立起涉路工程联席会议和信息共享制度。其中，工作组将审核辖区涉路工程建设需求，以及年度占用挖掘道路计划，统筹占用挖掘道路工程施工时序；研究和审议辖区涉路工程实施方案，统筹推动涉路工程从源头到末端的全过程管理，协调解决涉路工程中的重大问题。

在项目审批上，相关部门将在项目前期阶段综合考虑水、电、燃气、通信管线、道路建设、轨道交通、城市管理等领域建设需求，将同一空间位置的政府投资项目统筹至同一时间范围内集中立项审批，并在立项批复时增加项目

建设时序要求，从源头减少反复开挖。在涉路工程项目施工阶段，工作组统筹制定道路挖掘施工计划，将相同施工路段的工程项目统一安排在同一时段内集中进场施工，施工完成后统一进行路面修复，避免出现反复开挖。

目前，罗湖已在东湖路、太白路、长岭路开展提升改造道路工程统筹实施试点工作。经前期与交通、交警、水务、住建、学校等沟通，统筹各方建设诉求后，对施工方案进行调整。比如预留智能灯杆管线接口、提前安排排水管道、燃气管道等，从源头上减少道路反复开挖，提升工程效率。



大鹏参加第七届“先锋杯”工作技能大赛决赛《开放式党建大考场》夺冠

在11月17日广东省直机关第七届“先锋杯”工作技能大赛决赛上，大鹏新区党工委选送的大鹏党工委“开放式党建大考场”基层党建创新项目，从全省60个党建创新决赛项目中，一路过关斩将，最后以95.12分的高分获得本次大赛党建创新组第一名。此前，“开放式党建大考场”基层党建创新项目，在深圳市第三届“党建杯”大赛中，荣获党建创新组一等奖，入围全省党建创新60个决赛项目。

大鹏新区大鹏党工委“开放式党建大考场”项目在市、省级连夺“第一名”，与其制度的创新、扎实的推进和成效分不开。

创新党建考评机制 变领导闭门考为社会群众开门考

基层党组织的组织力好不好，群众最有发言权。以往上级党组织对下级党组织多是“关起门来自己考自己”，台账做得精、材料写得好，就容易得到肯定。实际工作是不是接地气，反而变次要。

为此，在《中国共产党重大事项请示报告条例》发布之前，大鹏党工委从2018年开始探索实施“开放式党建大考场”党建考评机制，制定落实《大鹏街道党组织报告工作制度》，重点报告贯彻落实上级重大决策部署情况，基层党建重难点任务完成情况、基层治理问题及对策、民生服务情况等。同时广泛邀请新区党员代表、老党员代表、人大代表、政协委员、群众代表、媒体代表及其他党组织负责人担任现场“考官”，“挑刺”打分，真正把评价的主动权交给了基层、交给了社会。

为改变基层党组织中党建工作书记唱“独角戏”的状况，大鹏党工委要求各党组织以领导班子为单位接受考评。书记主汇报，班子成员全体“当考生”，被问到自身分管领域工作，必须现场回答。从而形成了“党建重担大家挑，人人身上有指标”的良好氛围。

除此之外，为调动基层党组织的积极性，大鹏新区大鹏党工委推出各社区党委主动申请考

核制度，限定每年10月末为考核截止日期。前十个月，谁准备充分，谁先提出考核申请，逾期不主动申报考核的单位，将被点名强制考核。从而令大鹏基层党组织真正意识到“干与不干不一样，干多干少不一样，早干晚干不一样，干快慢干不一样”，工作质量和效率显著提升。

基层焕发新活力

群众得实惠满意度大幅提升

“开放式党建大考场”强化党组织领导班子抓党建、促党建的责任意识，压实了主体责任，凝聚了团队合力，密切了党群干群关系，推动了党建业务融合，焕发了基层党组织的新活力，让以人民为中心的党建工作深入人心，从而大大提升了群众满意度。

据了解，在“开放式党建大考场”实施后，参考人员备考压力明显增强，备考积极性进一步提高。

班子成员主动深入基层，了解群众存在的难点问题，积极思考对策，认真制定措施，分解细化上级的决策部署。

团队考核也提升了党组织班子成员“一盘棋”的团队精神。通过考核，上级党组织也能充分了解基层党组织存在的困难，在给下级党组织压担子同时，帮他们指路子、搭台子、解扣子，切实提升工作质量。据悉，一年以来，10余场“考试”中“考官”和群众代表共提出问题和意见建议300余条，有效促进了各项工作做优做细。同时，还相继出台党建履责经费制度和普遍直接联系群众工作指引，共下拨经费297万元，促进办理民生实事300余件。

另外，“开放式党建大考场”实现了党内监督、人大、政协监督、群众监督、媒体全方位监督。一位群众代表提出独居老人关爱问题后，街道很快实施“暖夕阳”服务项目。同时，“开放式党建大考场”也推动了党建业务融合发展。在2018年治水提质、重点项目拆迁等各项任务中，大鹏的党员干部奋战在一线，提前半年完成辖区一级水源保护区的土地征转和房屋征收补偿、拆除工作，有效破解困扰多年的水头头消防站项目土地征转任务。

（文/图 蒋佳元 耿颖 贺媛媛 胡世民）



“觉醒”珍宝全球首展将于深圳举办

百余件宫廷珍宝全球首秀

羊城晚报讯 记者林园
摄影报道：拿破仑加冕时佩戴的王冠上的月桂金叶、来自不同王朝的13顶王冠、罗马诺夫王朝最重要的国宝级珍品……记者日前从两馆：“觉醒”全球首展签约暨宝藏讲解员启动仪式上获悉，今年12月22日至明年3月1日，近200件来自

文艺复兴至二十世纪的宫廷珍宝将于深圳市当代艺术与城市规划馆展出，其中百余件展品为全球首次公开亮相。

据介绍，该展览将以文艺复兴时期的珍品为起点，覆盖4个世纪、20个国家的近200件西方罕见珍宝。其中，拿破仑加冕时

佩戴的王冠上的一片月桂金叶也将在此展览中首次露面。整个王冠由44枚大叶、12枚小叶和42颗种子组成，每一枚叶子都象征着拿破仑的一次胜利。月桂叶是荣耀和权力的象征，只有胜利者才可以佩戴。如今金叶子仅剩两枚，一枚被珍藏在法国枫丹白露宫，另一

枚被中国藏家收藏。此外，还有镶嵌着71枚缅甸红宝石、241颗紫水晶的雷内·博文海星胸针，全世界仅有5枚。今年7月，波士顿美术馆曾入藏另一枚海星胸针，认为是“20世纪最为精彩的设计之一”。而观众将可以在“觉醒”展览上一睹这五枚中的另一枚的芳容。

深圳前10月出口增长3.8%

对“一带一路”沿线出口增长12.3%，占全市出口总值的比重提升至20%

羊城晚报讯 记者宋王群、通讯员吴剑平报道：18日，据深圳海关统计，今年前10个月，深圳市进出口总值2.39万亿元人民币，其中出口1.35万亿元，增长3.8%。

从贸易方式看，一般贸易出口是全市出口实现增长的主要推动力。前10个月，深圳一般贸易出口6201.7亿元，增长9.2%，对全市出口形成4个百分点的正拉动。

家和地区出口快速增长，市场多元化取得一定成效。前10个月，深圳对“一带一路”沿线出口2698.1亿元，增长12.3%，占全市出口总值的比重由去年同期的18.4%提升至20%。

从贸易方式看，一般贸易出口是全市出口实现增长的主要推动力。前10个月，深圳一般贸易出口6201.7亿元，增长9.2%，对全市出口形成4个百分点的正拉动。

从企业性质看，民营企业继续领军进出口，并且领先优势进一步加大。前10个月，深圳民营企业进出口1.37万亿元，增长4.4%，占全市进出口总值57.5%，同比提升3.9个百分点，较外商投资企业所占比重高出21.1个百分点。

具体出口产品方面，平板电脑、灯具、陶瓷产品等出口增长。前10个月，深圳机电产品、劳动密集型产品出口

1.04万亿元、1544.7亿元，分别增长1.4%、11.5%。在增势较好的品种中，平板电脑出口增长34.6%，灯具出口增长17.3%，陶瓷产品出口增长25.4%。

进口方面，农产品、医药品进口增长较快。农产品进口546.5亿元，增长13.4%，其中，鲜干水果及坚果增长19.7%，肉类增长50.1%，水海产品增长29%；同期，医药品进口增长21.9%。

坪山原统战部部长刘国红被双开

羊城晚报讯 记者林园报道：18日，记者从深圳纪委监委获悉，日前，经深圳市委批准，深圳市纪委监委对深圳市坪山区原常委、统战部部长，区政府原党组成员刘国红严重违纪违法问题进行了立案审查调查。

经查，刘国红丧失理想信念，对党不忠诚、不老实，不如实向组织报告个人有关事项；经商办企业；毫无纪法意识，将公权力作为牟取个人私利的工具，大搞权钱交易、大肆收钱敛财，在城市更新、工程建设、清洁环卫项目招标等方面为他人谋取利

益，非法收受巨额财物。

纪委表示，刘国红严重违反党的组织纪律和廉洁纪律，构成职务违法并涉嫌受贿犯罪，且在党的十八大后不收敛、不收手，情节严重，应予严惩。根据《中国共产党纪律处分条例》《中华人民共和国监察法》等有关规定，经深圳市纪委监委会议研究并报深圳市委批准，决定给予刘国红开除党籍处分；由市监委给予其开除公职处分；收缴其违纪违法所得；将其涉嫌犯罪问题移送检察机关依法审查起诉，所涉财物随案移送。

区域新闻全媒体编辑部主编/责编 文倩/美编 郭子君/校对 朱晓明